

Türkiye

TÜİK, Ekim ayına ilişkin sanayi üretim endeksi verilerini açıkladı. Buna göre, takvim etkisinden arındırılmış sanayi üretimi ekimde geçen yılın aynı ayına kıyasla %3,1 azalış kaydetti.

Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, Ekim ayında madencilik ve taş ocaklığı sektörü endeksi geçen yılın aynı ayına göre %14,2, imalat sanayi sektörü endeksi %3,3 azalırken elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve dağıtım sektörü endeksi %7,6 arttı. Ayrıca dün İşsizlik Oranı da açıklandı.

Türkiye'de işsizlik oranı, Ekim'de bir önceki aya göre 0,1 puan artarak %8,8 oldu. Bu dönemde işsiz sayısı 61.000 kişi artarak 3,2 milyon kişiye çıktı. Genç işsizlik oranı ise 0,3 puan azalarak %16,6'ya geriledi.

Yurt içinde, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan yapmış olduğu konuşmasında, kararlılıkla uyguladıkları ekonomi programıyla durumu büyük ölçüde kontrol altına aldıklarını belirtti. Programı bozmayacak şekilde sabit gelirlielerin durumunu mümkün olan en yukarı seviyeye çıkaracaklarını söyledi.

Döviz kurundaki yükseliş ile izah edilemeyecek fahiş fiyatlara karşı daha caydırıcı tedbirler alacaklarını ifade etti. Asgari ücretle ilgili ilk toplantı dün yapıldı ve toplantıda herhangi bir rakam konuşulmadığı belirtildi. İkinci toplantınının 16 Aralık tarihinde yapılacağı duyuruldu. Bugün yurt içinde veri takvimi sakin.

Dünya

Çin borsaları Beijing'in faiz indirimi ve tüketimi artırma vaatleriyle yükselirken emtia ve Avustralya doları açıklamalardan destek buldu. Dünyanın geri kalanında ise hisse piyasaları ABD enflasyon verisi öncesinde dalgalı seyir izledi.

Avustralya Merkez Bankası (RBA) politika faizini beklentilere paralel şekilde %4.35 seviyesinde sabit tuttu. Merkez bankası yetkililerinin daha sonra sıkılaştırma yanlısı tutumlarını yumuşatmalarının ardından Avustralya dolar geriledi.

Yapay zeka devi Nvidia Çin'in rekabet soruşturması açmasının ardından kapanış sonrası işlemlerde de hafif geriledi. Şirketin hisseleri %2.5 düştü. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.16 yükseldi.

Hong Kong'un Hang Seng endeksi %1, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi de %2 artışla kazanımlara öncülük etti. Japonya'nın Nikkei endeksi %0.43 artış kaydetti.

Çin 14 yılın ardından ilk kez para politikasında gevşeme işareti vererek, gelecek yıl para politikasında "gerekli derecede gevşeme" yapacağını ve ekonomiyi canlandırmak için daha proaktif bir maliye politikası uygulacağını açıkladı. Açıklamanın ardından Hong Kong borsası yükselirken Çin'in devlet tahvil getirileri de tarihi dip seviyeyi gördü.

ABD tüketici fiyatları endeksi (TÜFE) yarın açıklanacak. Çekirdek enflasyonun Kasım'da %3.3 seviyesinde kalacağı tahmin ediliyor. Bu durumda, veri faiz indirimleri önünde bir engel oluşturmayacak. Vadeli işlemlere göre piyasalar gelecek hafta toplanacak olan ABD Merkez Bankası'nın (Fed) %85 olasılıkla faiz indirimine gideceğini fiyatlıyor. İşlemciler, bu hafta faiz kararı açıklayacak olan Avrupa ve Kanada merkez bankalarını da izleyecek.

USD/TL

Bugün yurt içinde ekim ayı perakende satışlar verisi açıklanırken, ABD'de haftanın en önemli verisi kasım ayı enflasyon rakamlarını takip edeceğiz. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Uyguladığımız programın kısa vadeli etkileri ve zayıf dış talep sonucunda sanayi üretimi yılın ilk on ayında sınırlı daraldı. İşgücü piyasası bu gelişmeye rağmen dayanıklılığını sürdürüyor." açıklamasında bulundu.

Teknik Analiz: Teknik olarak geri çekilmelerde 34,34TL kısa vadeli destek bölgesi olmaya devam ediyor. 34,02TL bu seviye altında fiyatlamalarda diğer destek bölgesi. Yükselişlerde ise 34,53TL ilk direnç, bu seviye üzerine geçişlerde 34,77TL direnç bölgeleri olarak değerlendirilebilir.

Destekler: 34,34/ 34,02

Dirençler: 34,53/ 34,77



EUR/TL

Çaprazda özellikle Türk Lirası'nda yaşanan yatay yukarı yönlü fiyatlama ile paritede yaşanan yatay aşağı yönlü hareketin etkisi ile son 10 gündür yatay görünüm devam ediyor. Bugün Avrupa'da veri akışı sınırlı, ECB toplantısı kararı yarın takip edilecek. Yurt içinde ise perakende satışlar verisi açıklanacak. Avro bugün 36,60TL seviyesinde olacaktır olacaktır.

Teknik Analiz: Teknik olarak 36,60 TL seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri çekilmelerde 35,52 TL ve 35,88 bölgeleri destek olarak izlenebilir. Olası yükseliş denemelerinde 36,60 TL ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 37,53 TL diğer direnç seviyesi ve 37,18 TL ana diğer direnç bölgeleri olarak kısa vadeli takip edilebilir

Destekler: 35,52/36,13 /36,60

Dirençler: 37,18 /37,53



GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası (BoE) politika yapıcıları faiz oranını kademeli olarak düşürecekleri konusunda ipucu verdi. JP Morgan ekonomisti Allan Monks, "BoE'den kademeli faiz indirimleri konusunda son zamanlarda çok güçlü sinyaller geliyor ve bu da önümüzdeki hafta bir indirim ihtimalinin çok düşük olduğunu gösteriyor dedi. İngiltere'deki manşet enflasyonun bankanın %2 hedefinin altına kısa süreliğine düşmesinin ardından tekrar yükselmesiyle birlikte, BoE yetkililerinin çoğunun faiz oranlarını değiştirmemeye oy vermesi bekleniyor. Merkez bankası daha önce hedef aralığıyla geçici olarak uyumlu hale gelmesinin ardından enflasyonda bir toparlanma öngörmüştü.

Teknik Analiz: GBP/TL'de 44 seviyesi üzerinde seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Kur bu gün 44,25 seviyelerinde seyrediyor. Bu seviyenin altında 43,63 ve 42,79 destek seviyeleri ve bu seviye üzerinde 44,41 ve 44,62 direnç seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 43,63/42,79

Dirençler: 44,25/44,41/44,62



ALTIN

Altın fiyatları, artan jeopolitik gerilim ve Fed'in faiz indirimine gideceği beklentilerinin desteğiyle iki haftanın zirvesini gördü. Altının spot piyasadaki ons fiyatı 25 Kasım'dan bu yana en yüksek seviyeye çıkmasının ardından %0.13 gerileyerek 2,693.00 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli fiyatları %0.6 artışla 2,734.70 dolara yükseldi

Destekler: 2581/2540

Dirençler: 2640/2710/2760



PETROL

Petrol fiyatları, piyasa katılımcılarının Beijing'in ekonomik büyümeyi yeniden canlandırmak için gevşek para politikası uygulayacağını açıklamasının ardından Çin'de petrol talebinin artabileceği beklentileriyle yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.69 yükselerek 72.69 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.74 yükselerek 69.1 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
8:30	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Aylık) (Eki)		2,3%
8:30	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Yıllık) (Eki)		15,9%
08:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Kas)	0,3%	0,3%
08:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Kas)	1,9%	0,4%
08:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Kas)	2,7%	2,6%
10:30	USD	Cushing, Oklahoma Ham Petrol Stokları		0,050M

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)